

# Твой труд бессмертен

У третьей проходной, что ведет к сердцу завода — доменному и мартеновским цехам, на стене тоннеля укреплена скромная плита: «Здесь погребен кузнецкстроец А. М. Заев. Июль 1933 года»...

Идут мимо люди, читают лаконичную надпись. И каждый, наверное, думает: почему именно здесь похоронен этот человек?..

— Было такое, помню, — говорит ветеран труда КМК Николай Иванович Носов. — Заев работал прорабом на строительстве верхнего участка тоннеля. Был кандидатом в члены партии. Не помню уже, что с ним случилось, но умер он скоропостижно. Сам ли перед смертью попросил похоронить его в тоннеле, или

друзья так решили, — точно сказать не могу. Только помнится, хоронили его торжественно, с оркестром, много людей провожали в последний путь. Лежал он со значком кузнецкстроеца на лацкане пиджака, в руки ему вложили Почетную грамоту. В тоннеле сделали нишу, установили в нее гроб, залили цементом...

Слушает заводской гул прораб Заев. А в сердцах рабочих живет и будет жить память о верности долгу, народу, о простой, но высокой судьбе человека, не расставшегося даже после смерти с политой потом, вскопанной трудовыми мозолистыми руками кузнецкой земли.

Идут мимо машины, везут кузнецкий металл. Ждут его заводы, фабрики, поля под мирным небом. Сбавьте скорость, шоферы. Скажите тихие слова: «Спокойно, товарищ». Как и полвека тому назад, идут на смену металлурги. Сегодня она особенная — юбилейная. Люди проходят мимо памятной плиты на необычной могиле А. М. Заева. И сердцем говорят ему: «Завод работает день и ночь. И твой труд бессмертен. Он в ярких сполохах огня доменных печей, в кузнецком металле, который идет во все уголки нашей великой Родины».

Г. БОРИСОВА.